



齐鲁晚报

今日淄博

002 主打

2013年4月23日 星期二
编辑:于雪莲 美编:只文平

震区无淄博旅游团

本报4月22日讯(见习记者 李超) 20日,四川雅安发生7.0级地震,造成重大人员伤亡。22日,记者从市旅游局了解到,最近一段时间,淄博地区没有前往四川雅安的旅游团。

据了解,四川雅安地处四川西部,毗邻西藏,位置较为偏僻,淄博市大多数旅行社均未开辟赴雅安旅游的线路。“淄博人去四川旅游一般都是去成都、九寨沟、峨眉山等热门地区,其他偏僻地方很少去。”一家旅行社负责人告诉记者。

旅游局叫停赴川游

本报4月22日讯(见习记者 李超) 22日,记者获悉,淄博市旅游局接国家旅游局和省旅游局通知,要求尽快组织赴四川旅游团队返回,抗震救灾期间,暂停组织赴四川旅游。

22日下午,记者从淄博各大旅行社了解到,由于每年的五月中旬以后才是四川的旅游旺季,淄博地区目前前往四川的旅游团还不多。淄博国际旅行社的孔经理告诉记者,他们旅行社这一段时间还没有前往四川的旅游团,他们会及时与四川当地的旅游部门沟通,如果有市民咨询,他们将把信息及时传达给市民。

据了解,目前一些旅行社还未接到市旅游局的通知,但是旅行社均表示,如果接到通知,他们会按照通知内容执行。对于已经预定的团队,旅行社表示将全额退款。

淄博多家快递公司开通赈灾物资绿色通道

赈灾物资免费寄送

本报4月22日讯(记者 张汝树) 22日获悉,目前,淄博多家快递公司为寄往地震灾区物资开通绿色通道,覆盖了雅安下辖的雨城、名山区及荥经、汉源、石棉、天全、芦山、宝兴6个区县。

◆邮政: 全市130多处网点免费寄

市邮政公司21日就已经开通了赈灾物资的绿色免费通道。“昨天上午八九点左右,

我们就接到了总公司的通知,并立即落实到全市130多处网点,直到中午11点左右,才全部布置结束。”该公司王主任介绍说。

根据通知,从4月21日起,淄博凡是个人用户申明寄往雅安下辖的雨城、名山区及荥经、汉源、石棉、天全、芦山、宝兴6个区县的民政局、红十字会、抗震救灾指挥部办公室及慈善机构等部门的赈灾邮政包裹,一律免收邮费及包装用品费、封装费。收件人为个人的,按正常邮件收取。

据王主任介绍,这次赈灾包裹内主要包括衣服、被褥、食品、药品等,奶粉在确保质量和安全的情况下可以收寄。赈灾包裹须由个人用户到邮政营业窗口交寄。

◆顺丰: 已收到两票物资

21日,顺丰速运淄博分公司开始接收送往雅安地震灾区的救援物资,并已经接收到了两票物资。

顺丰速运免费寄送的地方包括:明确的当地行政机关、明确的当地慈善机构,包括中国红十字会、中华慈善总会、壹基金、世界宣明会、慈济慈善事业基金。

据顺丰公司淄博分公司孔经理介绍,他们现在已经开始收集市民寄送的物资,爱心市民也可以通过他们的点部寄送赈灾物品。此外,22日,淄博天天快递公司也决定免费运送物资的线路。

◆申通: 30公斤以下免费快递

记者从淄博申通快递公司了解到,他们也收到了通知,22日起,30公斤以下物资,凡送往雅安、芦山、宝兴、天全等地民政局、红十字会等慈善机构的物资包裹均免费。

“淄博的市民也可以通过我们进行邮递物资,我们将严格按照总部要求落实,为淄博人民传递一份爱。”淄博申通快递公司客服张经理介绍说。



○头条链接

邮储银行: 救灾款免收汇费

邮储银行对汇往中国红十字会总会和中华慈善总会的抗震救灾汇款免收汇费;对汇往民政部及其下属机构,以及各类公益性基金会的抗震救灾捐款,免收汇费(以上汇款须在附言栏内注明“抗震救灾”字样);对使用公司业务系统向四川地区救灾捐款专用账号转账的情况,免收跨行转账手续费和电子汇划费、邮费和电报费。(据中国邮政网)

◀市邮政公司的工作人员对运往灾区的爱心物资进行整理。
本报记者 姜文洁 摄

○相关新闻

血液库存提高20% 随时准备支援灾区

本报4月22日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张俊玲 魏巍) 22日,记者从市中心血站获悉,雅安地震后,血站将血液库存提高20%,储备血液为支援灾区做准备。

据工作人员介绍,现在血站的血液库存整体提高了20%。目前A、B、O三个血型分别在1100个单位左右(1个单位200毫升),AB血型在500个单位左右。“除了提高库存水平这个举措外,我们还联系好了流动血库,只要灾区需要,随时可以支援灾区。”工作人员说。

地震演练逃生时间变长却更科学

城中小学教会二、三楼学生先躲后跑会更安全

本报4月22日讯(记者 张汝树) 原来地震演练只需要1分钟,现在却需要1分50秒,慢了?22日上午,张店区城中小学举行地震演练,锻炼学生自救能力,而与以前不同,现在在二楼三楼的

学生不再是直接跑下楼,而是先躲后跑,更加科学了。

22日上午9点38分,铃声一响,地震演练开始,城中小学教学楼三楼的学生先是快速地躲藏在桌子下面,大约15秒后,学生们开始头顶书

包,排成两队,迅速跑到学校操场,不一会儿,学校25个班级1100人全部到达安全地点,据老师统计,整个过程用时1分50秒。

“我们以前每次演练就用1分钟左右,而现在则需要

1分30秒左右。”学校赵主任介绍说,这种变化看起来,逃生时间增长了,而实际上则更安全了。

赵主任说,他们以前演练,二楼和三楼的学生都是和一楼的学生一样,直接跑

下楼,而地震局的工作人员则给他们指导说,真要遇上大地震,这样逃生并不科学,高层的学生应该先进行躲藏,等待大约15秒左右后,再进行逃生。“这样更有利于保护学生安全。”